
Zadanie 

Odcinek ܤ ܣ, gdzie ܣ = (2,3) i ܤ = (3, −1) został przesunięty równolegle tak, że obrazem punktu ܣ 
jest punkt 5−)′ܣ, −1). Znajdź współrzędne punktu ܤ′, który jest obrazem punktu ܤ w tym 

przesunięciu. 

 

Znajdziemy współrzędne wektora przesunięcia ݑሬ⃗  , który jest 

równy wektorowi  ܣܣ′ሬሬሬሬሬሬ⃗ , gdzie: 
ܣ = ,ଵݔ) ᇱܣ  ଵ) iݕ = ଵ′ݔ) ,  (ଵ′ݕ

ሬ⃗ݑ = ሬሬሬሬሬሬ⃗′ܣܣ = ᇱݔ]
ଵ − ,ଵݔ ᇱݕ
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Ponieważ ܣ = ′ܣ ݅ (2,3) = (−5, −1), więc 

ሬ⃗ݑ = ሬሬሬሬሬሬ⃗′ܣܣ = [−5 − 2, −1 − 3] = [−7, −4]. 

ᇱܤ = ൫ݔᇱ
ଶ, ᇱݕ

ଶ൯ ଶݔ) = + ܽ, ଶݕ + ܾ), ܤ ݁݅ݖ݀݃ = ,ଶݔ) ሬ⃗ݑ   ,(ଶݕ = [ܽ, ܾ] 

Ponieważ ܤ = (3, ሬ⃗ݑ   ,(1− = [−7, −4],  więc 
 

ᇱܤ = ൫3 + (−7), −1 + (−4)൯ = (−4, −5) ; ᇱܤ = (−4, −5). 

Odpowiedź 
Obraz  B' punktu B w tym przesunięciu ma współrzędne ܤᇱ = (−4, −5). 

 

 

 

 

 


